

河南制造业“头雁”公示 郑州经开区8家企业入选

本报讯 7月4日,河南省工信厅公布2024年河南省制造业头雁企业拟定名单暨2024年河南省制造业重点培育头雁企业拟定名单,郑州经开区8家企业入选。

郑州煤矿机械集团股份

有限公司、中铁工程装备集团有限公司、郑州安图生物工程股份有限公司、河南航天液压气动技术有限公司等4家企业进入2024年河南省制造业头雁企业拟定名单;郑州海尔空调器有限公司、河南四方达超硬材料股份有

限公司、富联精密电子(郑州)有限公司、益海嘉里(郑州)食品工业有限公司等4家企业进入2024年河南省制造业重点培育头雁企业拟定名单。

制造业头雁企业是省委、省政府贯彻落实制造业高

质量发展要求,为建设先进制造业强省提供有力支撑而选树的一批引领产业基础高级化、产业链现代化和带动“五链”深度耦合的企业。下一步,郑州经开区工信局将持续深入推进“万人助万企”活动走深走实,抢

抓机遇、迎难而上,用好宏观、微观政策措施,坚定“勇挑大梁、争先出彩”的信心和定力,打出“政策组合拳”,跑出“助企加速度”,为辖区经济发展注入新的动力和活力。

记者 王赛华

全省质量标杆! 郑州经开区4家企业 成功入选

本报讯 近日,河南省工业和信息化厅公布2024年河南省质量标杆名单,其中,郑州经开区4家企业成功入选,入选数量位居全市第一。

入选企业分别是:郑州煤矿机械集团股份有限公司、河南省超亚医药器械有限公司、郑州深澜动力科技有限公司、河南省新之林机电设备有限公司。目前,郑州经开区共有国家级质量标杆1个,省级质量标杆12个。

质量标杆是指企业在系统提升产品和服务质量的实践过程中,形成的具有示范效应、可借鉴、可推广的质量管理方法。开展河南省质量标杆认定工作,是为了强化

提升我省企业质量管理水平,推动培养和建设产品卓越、品牌卓越、创新领先、治理现代的世界一流企业。近年来,郑州经开区工信局高度重视工信领域质量管理工作,引导企业加强质量品牌建设,强化企业质量主体责任,不断强化辖区工业企业质量管理水平。

下一步,区工信局将深入开展质量标杆交流活动,引导企业深入实践和推广质量标杆经验,提升产品和服务质量水平,加快产业基础高级化、产业链现代化,以效率变革、动力变革促进质量变革,推动全区制造业高质量发展。

记者 鲁慧

河南首台 3000千瓦一体式中压发电车 亮相经开区



本报讯 4台黄色的大型车辆停靠在路边,发出巨大的轰鸣声,其中最大的一辆车的顶盖开启,蒸腾的热气让空气更加灼热……7月10日上午,位于郑州经开区经南十四路与明理路交会处,一台3000千瓦中压发电车正在开足马力为附近居民小区进行发电作业,一旁停驻的移动箱变车、低压发电车、油料运输车共同辅助作业。这是河南省内首台,也是国内最大功率的一体式发电车在郑州的正式亮相。

“这辆发电车能够承载1000户小区居民的用电负荷,持续供电8小时。”国网郑州供电公司不停电作业中心副主任郝涛介绍,近期全省迎来了高温多雨天气,电网面临着双重考验,因此在这台中压发电车新配置到位后,在国网河南省电力公司组织下,该公司及时开展了此次应急演练。演练采用了全接线、全发电的实战模式开展,确保全过程中用户零停电,负荷零损失。

随着现场总负责人发出命令,中压发电车的两台燃气轮机同时启动,电能伴



随着机器的轰鸣声通过移动箱变车、低压发电车、小区分支箱被送至居民楼。

同时,在另一处演练地点,3台1000千瓦的发电车也通过发电作业,确保在某线路“检修”期间市电转微网,微网转市电,居民用电负荷不受影响。

据了解,此次演练实现了国内首次大容量、不同厂家及机组类型的多台中压发电车并机并网,供电能力达到6000千瓦,能够满足大型居民小区的全负荷应急保供能力。

“我们还通过油料运输车对发电车开展油料的

持续供应,拓展设备应急作业的能力,实现发电车更长时间的持续发电。”郝涛说,郑州作为省会城市和国家中心城市,其经济发展、人口规模、交通枢纽等方面的重要地位形成了对电力供应的高度需求。

下一步,郑州供电公司将持续增补应急装备的配置,并通过多场景、多装备、多作业方式的实战“大练兵”,提升人员的作业水平,推广典型经验,用更可靠的电力保障居民生活品质,推动社会高质量可持续发展。

记者 鲁慧 文/图

感受“速度与激情” 2024中国(河南) 新能源汽车拉力赛来了

本报讯 轮胎与赛道交响,速度与激情碰撞。2024中国(河南)新能源汽车拉力赛将于8月28日在郑州奥林匹克体育中心发车。届时,来自全国的报名车手及厂商车队共120名选手将驾驶60台车辆参赛,在4天赛期里驶进郑州、洛阳、焦作、安阳4座城市,完成4个赛段共3项赛事,用车轮“行走”河南,打卡城市地标,品读厚重中原文化,以“体育+”带动“经济+”。

2024中国(河南)新能源汽车拉力赛从8月28日持续到8月31日,总里程800公里,共计郑州、洛阳、焦作、安阳4个赛段,包含定速拉力赛、场地障碍赛、直线加速赛3项赛事。

本次新能源汽车拉力赛,将于8月28日上午9时在郑州奥体中心举行发车仪式。参

赛车辆从郑州奥体中心出发后,开启定速拉力赛,途经CCD中央文化区、磨街文创园、二七纪念塔、CBD中央商务区、中原福塔、只有河南,最终抵达郑州国际赛车场,在郑州国际赛车场开展场地障碍赛及直线加速赛。其余分段赛将于8月29日至8月31日,在洛阳、焦作、安阳等城市完成。

根据国际汽联运动总则、中国汽车摩托车运动联合会《2024年国内汽车集结赛比赛规则》,城市拉力赛不飙速,以技术获胜,最接近规定时间的车辆获胜;场地障碍赛为固定场地,用桩桶设置弯道,每辆车用时最短者获胜;直线加速赛在郑州国际赛车场的国际大赛道举行,百米直线加速,用时最短者获胜。

记者 鲁慧